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Καταστροφική για τον τουρισμό η παράλυση των μεταφορών 

 

Απογοητευτική και άκρως επιζήμια για τον ελληνικό τουρισμό είναι η 
εικόνα την οποία παρουσιάζει διεθνώς η χώρα μας  με το  σύνολο 
σχεδόν των μεταφορών είτε να λειτουργεί  πλημμελώς είτε καθόλου. Η 
κατάσταση  αυτή έχει δημιουργήσει  δεκάδες προβλήματα σε όλη τη 
χώρα και ειδικότερα στις τουριστικές περιοχές, στην κορύφωση, 
μάλιστα, της τουριστικής περιόδου, εντείνοντας την  αβεβαιότητα των  
ταξιδιωτών αναφορικά με τις διακοπές τους. 

Ειδικότερα: 

• Η απεργία των οδηγών φορτηγών και βυτιοφόρων, έχει δημιουργήσει 
σοβαρά προβλήματα στην ομαλή τροφοδοσία της αγοράς  με καύσιμα. 
Ήδη παρατηρούνται ουρές χιλιομέτρων στις εθνικές οδούς, λόγω των 
παρατεταγμένων φορτηγών -βυτιοφόρων, τα οποία απεργούν, ενώ τις 
επόμενες ημέρες φοβόμαστε μήπως υπάρξουν και  ελλείψεις σε 
βασικά καταναλωτικά προϊόντα, καθώς εξαιτίας της απεργίας θα είναι 
δύσκολη  η ομαλή τροφοδοσία της αγοράς. 

 

• Προβλήματα αναμένονται στην εκτέλεση των ακτοπλοϊκών 
δρομολογίων, εάν υπάρξουν  ελλείψεις στην τροφοδοσία των  καυσίμων 
στα πλοία.  

 

• Εκατοντάδες επιβάτες ταλαιπωρούνται εξαιτίας της «λευκής 
απεργίας» που πραγματοποιούν οι ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας, 
δημιουργώντας πολύωρες καθυστερήσεις πτήσεων. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι η απεργία των ελεγκτών εναέριας κυκλοφορίας έχει κριθεί 
παράνομη και καταχρηστική από το Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθηνών. 
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Στα παραπάνω προβλήματα ενδέχεται να προστεθούν : 

• Οι απειλούμενες απεργιακές κινητοποιήσεις των εργαζομένων στον ΟΣΕ, ως  
αντίδραση στο νομοσχέδιο για την εξυγίανση του οργανισμού.  

 

• Οι αντιδράσεις ορισμένων ναυτεργατικών ενώσεων στην απελευθέρωση του 
cabotage.  

 

Όλα τα παραπάνω προβλήματα που σημειώνονται στον κλάδο των μεταφορών 
προκαλούν αλυσιδωτές επιπτώσεις στον τουριστικό κλάδο και στις ξενοδοχειακές 
επιχειρήσεις, πολλές από τις οποίες αντιμετωπίζουν ήδη σοβαρά προβλήματα 
βιωσιμότητας, αδυνατώντας να αντεπεξέλθουν αρκετές φορές ακόμα και στα 
λειτουργικά τους έξοδα.  

Η αγωνία για την επιβίωση χιλιάδων τουριστικών επιχειρήσεων έχει πλέον 
κορυφωθεί, καθώς σταθερά συμπληρώνεται μια εικόνα απαξίωσης του τουριστικού 
προϊόντος της χώρας, την οποία οι δυνάμεις του τουρισμού από μόνες τους δεν 
μπορούν να αναστρέψουν. 

Το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο της Ελλάδος κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για τις 
καταστροφικές συνέπειες που  θα έχει για τον ελληνικό τουρισμό και την ελληνική 
οικονομία η παράλυση των μεταφορών στο σύνολο της χώρας εν μέσω τουριστικής 
περιόδου και ζητά από την Πολιτεία να αναλάβει ενεργό ρόλο για την εξομάλυνση 
της κατάστασης και την επίλυση  των προβλημάτων. 


